



CBA最前线

# 辽篮以队史最高胜率获第二个常规赛冠军 成绩值得肯定 问题不容回避

本报记者 李翔

32胜6负,辽宁男篮以队史最高胜率的成绩,获得了第二个CBA常规赛冠军。整体来看,辽篮全队在常规赛期间的表现可圈可点,但个别场次暴露出来的问题也不容忽视。在季后赛脚步日益临近的时候,辽篮需要抓紧时间“查缺补漏”,争取在季后赛走得更远。

为了尽量保证季后赛完整,常规赛从上赛季的56轮缩水至本赛季的38轮。尽管如此,因为国家队比赛窗口期和春节假期等原因,这38轮常规赛仍然打了五个多月。这样漫长的过程中,球队状态的起伏在所难免,甚至很多球队出现大起大落。

相比较而言,辽篮的状态一直保持在一个比较高的水准,这是一支成熟强队应有的表现。

从数据上来看,辽篮场均得分为106.4分,排在联盟第五;场均篮板47.8个,排名北控队和上海队之后,位列第三;场均助攻25次,排在第十;场均抢断10.9个,排名第一。在一些高阶数据上,辽篮也大多名列前茅,比如进攻效率排第三,防守效率排第四。另外,辽篮利用对手失误得分与上海队并列第一,快攻命中率排名第二,说明球

队本赛季转换进攻能力有所提升。

但是,用更高的标准衡量,辽篮常规赛的表现并非完美无缺。尽管整个常规赛只输了6场球,但其中包括三分差超过20分的溃败,同时还遭遇了一波三连败。尤其是输给新疆队和青岛队的两场比赛,辽篮出现了战术纪律散漫的苗头。平心而论,在常规赛个别场次暴露这样的问题并不可怕,但到了季后赛,一两场比赛的漫不经心就有可能让全队一个赛季的努力付诸东流,辽篮此前经历的教训不可谓不多,对此应该有更深刻的认识。

另外值得一提的是,这6场失利中,郭艾伦缺席了5场,不难看出他在辽篮的重要性。实际上,近几个赛季,辽篮相当于郭艾伦当作小外援来使用,关键时刻几乎是靠他来攻坚。目前队内的两名外援弗格和莫兰德,都属于团队型球员,即便让他们在比赛中“放开抡”,砍分效率也不会太高。可以想见,辽篮在季后赛的进攻还是要更多依赖郭艾伦的个人能力。对于辽篮教练组而言,怎样调动其他球员在进攻中发挥更大作用,以此分担郭艾伦的压力,是一个比较现实的问题。



## 季后赛的莫兰德让人充满期待

本报记者 李翔

常规赛第三阶段,辽宁男篮在三连败之后以七连胜收官。大外援莫兰德的表现也和球队的轨迹非常相似,经历了一个低开高走的过程,这也让球迷对莫兰德在季后赛的表现充满了期待。

自从去年11月加盟以来,莫兰德为辽篮出战25场常规赛,可以将3月11日辽篮101:75战胜江苏队的比赛作为分界点,此前19场比赛,莫兰德仅有3场得分上双。通过比赛来看,莫兰德在进攻端游离于球队的整体之外,存在感极低,甚至出现过单场得分挂零的尴尬。

平心而论,辽篮引进莫兰德,更多的是看重他的防守能力,因此得分少并不能说明太多问题。不过,莫兰德并非一个只能干脏活累活的球员,拿他当纯粹的“蓝领”使用,不仅显得有些浪费,而且或多或少也影响到了莫兰德在防守端的情绪。

外界都能看出的问题,辽篮不可能看不出来。随后的6轮比赛,辽篮对莫兰德的使用明显发生了一些变化,在进攻中给予他一定的出手权,甚至在无碍大局的情况下,还允许他客串后卫秀一下自己的运球和组织能力。6场比赛,莫兰德有5场得分上双。反过来,这也让莫兰德在防守端更加投入。

另外,在3月18日辽篮121:101战胜上海队比赛的第一节,辽篮还破天荒地把韩德君和莫兰德同时留在了场上。在“双塔”同时出场的6分钟里,辽篮的命中率并不理想,但由于有篮板球的保障,辽篮很快就将分差拉大到两位数。辽篮这个变招,打乱了对手的部署,收到很好的战术效果。

此前,人们固有思维中,莫兰德就是一个加强版的朱荣振,不能与韩德君“兼容”。但实际上,莫兰德是一个偏四号位的内线,身边拥有韩德君这样的中锋,更有助于他发挥自己的特点。在与韩德君搭档的有限时间里,莫兰德抢下三个前场篮板,这正是他在进攻端的主要价值。既然事实已经证明,莫兰德可以与韩德君共存,那辽篮在季后赛的人员搭配方面,就会有更多的选择余地。



辽篮队员莫兰德(左上)、郭艾伦(上中)、赵继伟(右上)、韩德君(下)在比赛中。  
本组图片由本报记者 孙海涛 摄

## 季后赛赛程公布

本报讯 记者李翔报道 在地点确定为南昌后,本赛季季后赛时间也正式敲定。3月24日,CBA联盟正式公布季后赛赛程。12进8附加赛将于4月1日开始,1/4决赛将于4月7日开战,而总决赛将于4月24日至5月7日进行。

根据联盟公布的赛程,12进8附加赛采用三战两胜制,四组对阵为上半区广东VS天津、广州VS山西,下半区深圳VS山东、北京VS吉林。1/4决赛采用三战两胜制,半决赛采用五战三胜制,总决赛采用七战四胜制。

值得一提的是,CBA公司同时提到,“如果季后赛某一阶段比赛提前结束,下一阶段比赛不排除根据实际情况提前进行,具体调整另行通知。”也就是说,如果12进8附加赛全部以2:0收场,那辽篮在季后赛的亮相时间存在提前的可能。

## 沈阳有望续办CBA

本报记者 李翔

作为CBA常规赛第三阶段双赛区之一,在三个星期的时间里,沈阳赛区展示出了较强的赛事组织能力,各项服务得到高度评价。

在比赛进行期间,包括浙江稠州队主帅刘维伟、吉林队主帅王晗等在内的各队教练员和运动员对沈阳赛区给予高度评价,他们纷纷表示,在沈阳,他们感受到了周到、贴心、安全的服务保障。正如辽篮俱乐部所言,“作为赛事承办方的沈阳市浑南区,在医疗卫生、食品安全、志愿服务、安全消防、疫情防控和场馆升级改造等各方面做了充分细致的准备……他们的努力和付出,有力地保障了赛事的顺利进行,也受到了各支参赛球队教练和球员的一致赞扬。”

实际上,沈阳承办CBA第三阶段的比赛,一定程度上也是为今后承办更多更重要的比赛“试水”。尽管本赛季的季后赛不会在沈阳进行,但有了这次宝贵的经验,如果下赛季CBA仍以赛会制进行,沈阳赛区有望承办更多场次的比赛。

## 瑞士羽毛球公开赛 安赛龙、辛杜晋级

新华社瑞士巴塞3月23日电 2022年世界羽联巡回赛瑞士公开赛23日进行首轮第二个比赛日的较量,奥运冠军安赛龙、印度名将辛杜等男女单打种子选手纷纷晋级,男双头号种子、印尼组合阿赫桑/塞蒂亚万在比赛中途退赛。

男单头号种子、丹麦名将安赛龙以21:15和21:12轻取从资格赛晋级的印尼选手瓦多约。2号种子、丹麦选手安东森,3号种子、印尼名将金廷,4号种子、印尼选手乔纳坦和7号种子、印度选手斯里坎特也都击败各自对手,顺利晋级。

女单2号种子、印度名将辛杜以21:14和21:12轻松淘汰丹麦选手克亚尔菲尔德。4号种子、泰国选手恩布鲁鲁和8号种子、苏格兰选手吉尔莫也顺利晋级。

男双头号种子、印尼组合阿赫桑/塞蒂亚万在与队友卡尔南多/马丁的对阵中,首局以12:21失利。第二局开赛前,阿赫桑/塞蒂亚万组合选择退赛。

男双3号种子、印度组合兰基雷迪/谢提与刚在全英公开赛夺冠的印尼组合菲克里/毛拉纳对战中,在先后一局情况下,连扳两局胜出,三局比分分别是17:21、21:11和21:18。4号种子、印尼组合阿尔弗兰/阿利安托,5号种子、丹麦组合阿斯特鲁普/拉斯穆森,6号种子、马来西亚组合王耀新/张御宇,7号种子、德国组合拉姆斯斯/塞德尔和8号种子、马来西亚组合吴世飞/伊祖丁也都顺利晋级。

## “迪拜杯”邀请赛 U23国足首场落败

新华社阿联酋沙迦3月23日电 在23日举行的“迪拜杯”国际足球邀请赛首轮比赛中,中国U23男足上半场在乱战中丢球,最终0:1不敌阿联酋U23男足。

本场比赛是U23国足自2020年以来踢的首场正式国际比赛。上半场,U23国足在场上踢得稍显生疏,右路数次被对手利用身后球打穿,门将韩佳奇连续做出精彩扑救。第29分钟,阿联酋队开出角球,埃尔德禁区内混战抢点破门,攻入全场唯一进球。

进入下半场,中国队逐渐适应节奏,持续利用高位压迫掌握了比赛主动权。第71分钟,中国队中场断球发动快速反击,陈国抗右路突入禁区直接面对门将射门打高。第82分钟,蔡明民右路传中,吴少聪门前近距离抢点头球攻门稍稍偏出。

补时阶段,吴少聪在对手禁区内头球摆渡,么旭辰拿球时被防守队员撞倒,但主裁判未进行判罚,最终U23国足0:1落败。

比赛结束后,中国队教练组立即带领球员在场边进行加练。

26日,中国U23男足将在“迪拜杯”第二轮比赛迎战泰国U23男足。

## 卡塔尔乒乓球挑战赛 袁励岑晋级决赛



3月23日,在卡塔尔首都多哈举行的2022年WTT挑战赛男子单打半决赛中,中国选手袁励岑以4:3战胜印度选手阿坚达,晋级决赛。图为袁励岑在比赛中庆祝得分。  
新华社发

## 克利伯环球帆船赛 进入横跨北太平洋赛段

新华社北京3月24日电 赛事组委会消息,因新冠肺炎疫情中断两年的2019-2020赛季克利伯环球帆船赛24日在菲律宾吕宋岛西海岸海域正式开启第六赛段的第十赛程比赛,11艘赛船开始了横跨北太平洋驶向美国西雅图的征程。

这段6100海里的赛程被命名为“帆船之都·青岛杯”。比赛预计耗时一个多月,150余名船员将面对刺骨的寒冷和常见的12级飓风的挑战。

克利伯环球帆船赛竞赛官莱特表示,北太平洋是最为凶险的海域之一,很少有人去那里,更不用说由赛船组成的赛队在那里进行穿越比赛了。克利伯环球帆船赛船队由11艘统一船型的远洋帆船组成,海上比拼时距离最近的对手同时也是自己的同盟,在遥远的大洋上比赛,各赛队激烈比拼的同时,也为彼此提供支持。

# 全新大连人队开启重返中超模式

本报记者 朱才威

率先完成股改,迅速组建管理团队;公开招聘主帅,谢晖走马上任……虽委身中甲赛场,大连人足球俱乐部在2022年的初春还是令外界眼前一亮——为冲超、为崛起铸牢根基!据了解,目前谢晖已经携妻儿抵达大连,已经着手构建新赛季球队的冲超阵容。

谢晖在抵达大连后随即展开工作,其教练团队也基本确定,包括其在南通支云时期的助理教练吴伟超以及一位外籍教练,同时还选择了大连籍教练员常琳进入教练组。常琳曾是2018赛季当时大连一方U19队伍的教练组成员,现阶段队中的黄嘉辉、何宇鹏等都是那一批球员。

从球队人员结构来看,现在的大连人队已经到了必须更新换代的关键时刻。相信,谢晖上任后必然会清理掉队中的一批老将,通过大面积起用年轻球员给士气沉沉的大连人队带来实质性改变。

据透露,大连人队的李帅和汪晋贤目前都在长春亚泰队进行试训,如无意外,二人将在新赛季离开大连加盟这支上赛季的中超大黑马。另外,队中36岁的赵旭日、34岁的张翀等老将或将就此离队。

老将退出,才会给年轻球员更多的上位机会。上赛季已经在队中成长起来的林良铭、陶强龙和单欢欢,在新赛季里必将得到谢

晖的重用。作为前国家队的前锋和德乙联赛的银靴,谢晖对于培养前场的攻击型球员颇有心得。相信,在他的悉心调教下,队内年轻的锋线球员可以继续提升自己的能力,由此承担起为球队攻城拔寨的重任。

此前大连人队官方曾发布了球员试训公告,近日有多名大连籍球员公开表示已经投递简历,期望重返家乡球队效力。据悉,薛亚男、朱挺、吕鹏、杨博宇、金强、李学鹏等大连籍球员或将大面积“落叶归根”。这也体现了大连足球的厚重,虽降级,但大连足球并不缺人。

从球队整体的引援思路来看,身处中甲的大连人队还是以低成本运营为主,球队的试训

公告中也表明球员需要是自由身的身份。考虑到这个转会窗口将会有大批量的自由球员出现,因此可选择的范围还是非常多的。

作为大连足球最后的希望,万达集团最近几年为大连人队投入了不少心血,他们也曾用重金引进了卡拉斯科、哈姆西克、龙东以及贝尼特斯这样的大牌外援和外教,并希望贝尼特斯能够将大连人队培养成一支新的中超青年近卫军。但遗憾的是,他们的努力最后都付诸东流……

现在,全新的大连人队已经初露面纱。新俱乐部、新帅、新气象,期待大连人队今年能触底反弹,由此开启重返中超赛场的脚步。